
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Agosto de 2009, às 15:00, no Gabinete do Prefeito, do município, ANDRADAS, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Donizetti Domingos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Ademir dos Santos Perez - Prefeitura Municipal de Andradas
Benedito Spezzi - Prefeitura Municipal de Andradas
Elvira Maria Marcon Gessoni - Prefeitura Municipal de Andradas
Hélio Alberto Trevisan - Secr. Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer
Sandra de Cássia Lopes - Secretaria de Planejamento Urbano e Meio Ambiente

Servidores do IBGE que participaram:
Rodrigo Nogueira Infante

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ANDRADAS
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas da Contagem 2007  

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Sr. Hélio, Secretário de Educação citou o limite interestadual na região do Pico do Gavião, divisa com o Estado de São Paulo, e acrescentou que a partir do
momento que o Pico do Gavião passou a ser divulgado como ponto turístico e para prática esportiva tornou-se um ponto reinvindicado pelo municipio de
Aguas da Prata-SP.   Diante do exposto, ficou combinada uma verificação no local, com utilização do GPS para o esclarecimento.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O Presidente perguntou sobre a existencia de povoados com mais de 50 domicilios no município para serem avaliados em campo e o Sr. Benedito, Chefe de
Gabinete, e Sra. Elvira, Secretária de Saúde, indicaram os aglomerados rurais: Óleo, Barreira, São José da Cachoeira, Recanto dos Pássaros e Gonçalves. 
Com relação a zona urbana, Rodrigo Infante explicou que o mapa a ser utilizado será adquirido pelo IBGE de uma empresa roteadora e que esse material
passará por uma análise para avaliação de sua aplicabilidade. Rodrigo registrou o fato da Secretaria de Planejamento ter oferecido um mapa digitalizado, que
poderá ser utilizado, caso seja mais viável do que o mapa da empresa.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Ficou combinada a indicação de pessoa que conheça o municipio para acompanhar os trabalhos de atualização da base territorial.

Outros Assuntos:
O prefeito, Ademir Perez, comentou ao final da reunião o fato de seu município ter "perdido" muitos habitantes na última operação de contagem (2007).
Rodrigo Infante, Coordenador da sub-área Andradas, explicou que o município não perdeu nada pois apresentou crescimento em relação ao último Censo
Demográfico (2000), que apenas não atingiu a estimativa projetada pelo IBGE para o ano de 2007; que isto está ligado à diversas variaveis, tais como o
decréscimo do crescimento populacional, uma tendência mundial. Considerando que os assuntos haviam se esgotados, o Presidente agradeceu as
participações de todos e declarou encerrada a 1ª  reunião da CMGE.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


